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Niederschrift Nr. 4 
über die öffentliche Sitzung  

des Tourismusausschusses des Amtes Kirchspielslandgemeinden Eider 
am Donnerstag, den 10. April 2014 im Sitzungsraum Hennstedt 

 
 
Beginn: 19:00 Uhr    Ende: 20:50 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Dieter Noroschadt als Vorsitzender 
Frau Daniela Donarski 
Frau Gabriele Schulz 
Herr Peter Tödter 
Herr Peter Scheldorf 
Herr Rüdiger Hasberg 
 
Entschuldigt fehlen: 
Frau Elke Jasper  
Frau Susanne Kühl 
Herr Ronald Petersen 
 
 
Als Gäste sind anwesend: 
Frau Ute Schütt (Touristinfo) 
Herr Eberhard Wimmer (Vorsitzender FVV Delve) 
Herr Otto Beeck (Mitglied Bildung und Kulturausschuss Hennstedt)  
 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Christina Will als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – 
und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 3 vom 05.02.2014 
3. Mitteilungen des Vorsitzenden 
4. Sachstand zur Fahrradbroschüre 
5. Sachstand zum Internetauftritt 
6. Planung einer Zusammenkunft aller Ferienwohnungsvermieter im Amtsbereich 

KLG Eider 
7. Bericht über Workshop „Struktur & Strategie“ – Dithmarschen Tourismus vom 

14.02.2014 
8. Eingaben und Anfragen 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
1. Herr Otto Beeck stellt die Homepage der Gemeinde Hennstedt kurz dar. Die 

Punkte „Bettenvermietung“ und „Gewerbetreibende“ sollen neu erstellt werden, 
da diese teilweise nicht vollständig bzw. überholt sind.  

2. Herr Wimmer fragt an, in welchem Zuständigkeitsbereich die Hinweisschilder 
„Fahrradwege“ liegen, die im Jahr 2012 angebracht worden sind. Er wird sich in 
dieser Angelegenheit mit Herrn Mende vom Dithmarschen Tourismus in 
Verbindung setzen. 

3. In diesem Zusammenhang weist Peter Scheldorf darauf hin, dass viele  Hütten, 
Sitzbänke, Schilder usw. auf den Reitwanderwegen im Bereich des ehemaligen 
Amtes Tellingstedt immer noch nicht fertiggestellt sind bzw. in einem desolaten 
Zustand sind.  
Frau Will wird sich mit Kai Groth in Verbindung setzen. 

 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 05.02.2014   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 05.02.2014 wird genehmigt. 
Stimmenverhältnis: Einstimmig.  
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Vorsitzenden  
 
� Der Vorsitzende verliest einen Brief des Fährvereins „Bargener-Fähre“. Darin wird 

u.a. der Tourismusausschuss eingeladen, eine Fahrt auf der Eider zu 
unternehmen. Der Ausschuss wird gerne diese Einladung annehmen. Frau Will 
kümmert sich darum. Terminvorschläge: Do. 22.05.2014 oder Di. 13.05.2014. 

� Teilnahme am Workshop „Struktur & Strategie“ am 14.02.2014 (näheres s. Pkt. 7) 
� Vorstellung der geplanten neuen Bürgerbroschüre 
� Vorstellung der Dithmarschen Card, die jetzt für 12,-- € zu erhalten ist und 

Ermäßigungen bei vielen Dithmarscher Attraktionen (Schwimmbäder, usw.) 
bietet. Gültigkeit: 1 Jahr 

� Termine: 
01.05.2014, 10.00 Uhr – 17.00 Uhr: 10. Regionaltag in Friedrichstadt 

� Frau Schütt informiert über den letzten Stammtisch „Dithmarschen Tourismus“. 
Der nächste Stammtisch findet am 06.05.2014 statt. 

 
 

 
TOP 4. Sachstand zur Fahrrardbroschüre   
 
Die Touren sind zeitnah – wie auf der letzten Sitzung besprochen – beim Amt 
eingegangen und entsprechend weitergeleitet worden. Frau Schütt berichtet, dass 
die Broschüre voraussichtlich Mitte Juni erscheinen soll. 
 
 
TOP 5. Sachstandsbericht zum Internet   
 
Die Einweisung der Eingabe und Pflege der Daten soll im Mai stattfinden. 
Veranstaltungen werden bereits von Frau Wershofen gepflegt. Es soll geklärt 
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werden, ob eine Verlinkung auf private Seiten möglich ist (hier: Veranstaltungen - 
Dithmarschen Tourismus – Kulturverein Delve) 
 
 
TOP 6. Planung einer Zusammenkunft aller Ferienwohnungsvermieter im 
Amtsbereich KLG Eider   
 
Auf der letzten Sitzung wurde angeregt, eine Zusammenkunft der Vermieter/innen 
durchzuführen. Der Vorsitzende führt anhand einer Präsentation vor, was man sich 
u.a. davon verspricht: 
 

- Information für Vermieter/-innen 
- Ansprechpartner zur Verfügung stellen 
- Unterstützung der Vermieter/innen vor Ort bei Maßnahmen zur 

Qualitätssicherung 
- Angebot Mitarbeit in den Gremien 
- Pflege von gemeinsamem Informationsaustausch 
- Beteiligung von Aktivitäten 

 
Die Informationsveranstaltung soll für alle drei Bereiche gemeinsam stattfinden. 
Vorgeschlagen wird Donnerstag, d. 10.07.2014, 19.00Uhr, im „Dithmarscher Hof“ in 
Kleve.  
Die Einladungen sollen übers Info-Blatt, die DLZ bzw. (wo bekannt) über persönliche 
Anschreiben erfolgen. 
 
 
TOP 7. Bericht über Workshop „Struktur & Strategie“ – Dithmarschen 
Tourismus vom 14.02.2014   
 
Der Vorsitzende berichtet über den Workshop „Struktur & Strategie“. Die 
besprochenen Themen und Inhalte sind diesem Protokoll als Anlage 1 beigefügt. 
 
In diesem Zusammenhang schlägt der Vorsitzende vor, einen eigenen Tourismus-
Workshop durchzuführen.  
 
 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Peter Scheldorf macht noch einmal auf den Zustand der Grillplätze an den 
Reitwanderwege im Bereich des ehemaligen Amtes Tellingstedt aufmerksam und 
fragt an, wer die Pflege der einzelnen Plätze übernimmt. Hier sollen die einzelnen 
Bürgermeister der betroffenen Gemeinden angeschrieben werden. 

 
 
 
 
 

(Noroschadt) (Will) 
Vorsitzender Protokollführerin 

 
Verteiler:  
Ausschussmitglieder, Amtsausschuss, GB-Leitung, Akte, Auszug verteilt, GSB, Protokollbuch. 


